
 

 

 نقاط 09 :الأولى الوضعية
يبونيت الجزء الأول:  ة قيمتهافاكتسب شحنة كهربائي بواسطة قطعة صوف في حصة الأعمال المخبرية قام وليد بدلك قضيب من الإ

 𝒒 = −𝟗, 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟏𝟔𝒄  يب المدلوكالقض به لكرية من الألمنيوم متعادلة كهربائيا، فلاحظ مع زملائه انجذاب هذه الكرية الى ، ثم قر. 

 

 

 

 

ر اجابتك. (1  هل قضيب الإيبونيت فقد أأم اكتسب الكترونات؟ بر 

 ماذا نقصد بأأن كرية الألمنيوم متعادلة كهربائيا؟ (2

يبونيتقضيب  الىكرية الألمنيوم  انجذابفسّ   (3  )بيّ  ذلك برسم توضيحي(. .الإ

 ماهي طريقة تكهرب كل من قضيب الإيبونيت وكرية الألمنيوم. (4

، شحنة سالبةب تمثل الوثيقة المقابلة كرية من الألمنيوم مشحونة  الجزء الثاني:

معلقة بواسطة خيط حريري وتلامس سلك نحاسي نهايته موصولة بقرص 

 (.-3-)الوثيقة  .كاشف كهربائي

جابتكص   (1 ر اإ  ف ماذا يحدث لرقاقتا الكاشف الكهربائي. بر 

ذاماذا يحدث  (2   ؟تيكالبلاس من  بقضيباستبدلنا السلك النحاسي  اإ
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 واحدةالمدة: ساعة                             في مادة: العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا                         الفرض الأول

 أأقلب الصفحة

 (  -1- )الوثيقة (  -2- )الوثيقة

 قطعة صوف
يبونيقضيب   تاإ

 سلك نحاس ي

 من الألمنيوم يةكر       

 -3-الوثيقة  كاشف كهربائي
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 نقطة 11 :الثانيةالوضعية 

ربط جهاز ب، قام الأس تاذ برفقة مجموعة من التلاميذ أأقسام المتوسطة أأحدللقطاع في  الكهربائيبغرض تفحص أأطراف مأأخذ التوتر        

في  فتحصلوا على المنحنىنوع التوتر الكهربائي  لمعاينةوكذلك جهاز راسم الاهتزاز المهبطي (  -1- فولطمتر بيّ طرفي المأأخذ )الوثيقة

 .( -2- )الوثيقة

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟سم  أأطرافهما نوع المأأخذ الكهربائي في القسم؟  .1

 تمكنك من التعرف على أأطراف المأأخذ الكهربائي.طريقة أأخرى  وس يلة أأو اقترح .2

ر اجابتك. .3  ما نوع التوتر بيّ طرفي المأأخذ؟ بر 

 المسجلة على جهاز الفولط متر؟ماذا تمثل القيمة  .4

 كل مما يلي: أأوجد .5

 التي يقيسها جهاز راسم الاهتزاز المهبطي بطريقتيّ مختلفتيّ. 𝑼𝒎𝒂𝒙قيمة التوتر الأعظمي   -أأ 

 لهذا التوتر. 𝒇والتواتر 𝑻أأحسب كل من الدور -ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

عداد الأس تاذ: محارقة                                                   بالتوفيق للجميع        اإ

 (  -1- )الوثيقة

 جهاز فولطمتر 

130v/div 

5ms/div 

 (  -2- )الوثيقة

 جهاز راسم الاهتزاز المهبطي 
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 2019نوفمبر  التاريخ:                    لمادة العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا               الفرض الأول الإجابة النموذجية لموضوع 

 المدة: ساعة واحدة                                              متوسط                                                                     الرابعةالمستوى: السنة 

 العلامة عناصـــر الإجابة الرقم

 مجموع مجزأة
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 اكتسب الكتروناتلإيبونيت ا -1

 .يحمل شحنة كهربائية سالبةه لأنالتبرير:  -

 عدد الشحنات السالبة فيها مساوي لعدد الشحنات الموجبة. كرية الألمنيوم متعادلة كهربائيا أأنأأن قصد  -2

 .الإيبونيتقضيب  الىكرية الألمنيوم  انجذاب فسيرت  -3

جهها غير المقابل تنتقل اإلى و فاإن شحناتها السالبة  الكريةالمشحون سلبا من  الإيبونيتقضيب عند تقريب 

 للقضيب، ويبقى الوجه المقابل للقضيب مشحونا بشحنات موجبة فيحدث تجاذب بينهما.

 

 (.رسم توضيحي يبيّ ذلك)         

 

 

 بالتاثيركرية الألمنيوم: و  بالدلك  :الإيبونيتقضيب طريقة تكهرب  -4

  الجزء الثاني:

 يحدث لهما تنافر: يحدث لرقاقتا الكاشف الكهربائي ف ماوص -5

لى القرص المعدني ا بعض الالكتروناتمنها للسلك النحاسي تنتقل عند لمس الكرية المشحونة سلبا التبرير: 

  ينهما تنافرمشحونتان سلبا فيحدث ب تصبح الرقاقتان ورقاقتا الألمنيوم عبر السلك النحاسي لأنه ناقل ف 

ل للشحنات عاز ل يحدث أأي شيء لأن البلاستيك  البلاستيكمن  بقضيباستبدلنا السلك النحاسي  اإذا -6

 الكهربائية
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 نقاط(11) :الثانية الوضعية
 مأأخذ أأرضي: هو نوع المأأخذ الكهربائي في القسم -1

 Tالأرضي سلك  – N الحياديسلك  – PHسلك الطورهي:  أأطرافه -

 تعرف على أأطراف المأأخذ الكهربائي: تمكنك من ال طريقة أأخرى  وس يلة أأو حااقتر  -2

صفر والأ الأخضر  –لسلك الحيادي  لأزرقا –الأحمر لسلك الطور بحيث: طريقة التمييز بالألوان  -

 لسلك الأرضي.

 يتوهج مصباح الكاشف في سلك الطور.اس تعمال مفك براي كاشف للتيار أأو  -

 توتر كهربائي متناوب: نوع التوتر بيّ طرفي المأأخذ -3

 قيمته متغيرة. و ي يغير اتجاهه في جهتيّ متعاكس تيّمنحنى التوتر المتناوب متموج أأ  لأن التبرير: -

 تمثل قيمة التوتر المنتج )الفع ال(متر: المسجلة على جهاز الفولطالقيمة  -4

 كل مما يلي: حساب -5

 : 𝑼𝒎𝒂𝒙قيمة التوتر الأعظمي  -أأ 

𝑼𝒎𝒂𝒙الطريقة الأولى:  - = 𝒏 × 𝑺𝑽 = 𝟐, 𝟓 × 𝟏𝟑𝟎 = 𝟑𝟐𝟓 𝑽 

𝑼𝒎𝒂𝒙 الطريقة الثانية: - = 𝑼𝒆𝒇𝒇 × √𝟐 = 𝟐𝟑𝟎 × √𝟐 = 𝟑𝟐𝟓 𝑽 

𝑻 : 𝑻الدور باحس -ب = 𝒏 × 𝑺𝒉 = 𝟒 × 𝟓 = 𝟐𝟎𝒎𝒔 = 𝟎. 𝟎𝟐(𝒔) 

𝒇 : 𝒇التواترحساب  - =
𝟏

𝑻
=

𝟏

𝟎.𝟎𝟐
= 𝟓𝟎 𝑯𝒛 
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 تنظيم الاجابة  - كل الأسئلة الاتقان

 نظافة الورقة )قلة التشطيبات( -
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